



Lajos, Hofer Károly, Hóman Ottó, Lutter Nándor, Spitzkö Lajos, Medvezky Frigyes, Kármán Mór, Jancsó Benedek, Fehér Ipoly.
Az értekezlet lefolyása a következő volt:
A miniszter tervezte a következő: Az V. osztály kezdett a tanulók azon alternatív kérdés elé állítani: akarnak-e görögül tanulni vagy nem? A kik akarnak, azok az V-VIII. osztályban fognak tanulni a mostani órásokmal. A kik görögöt nem tanulnak, azoknak nem volna-e czélszerű: 1. heti 2 órát a magyar irodalom mellyebb oktatására szánni és 2-ben a latin bővebben tanulmányozni, vagy az összes órát francia nyelvet, vagy ábrázoló mértant? Ezzel szemben már az általános vitában Lutter Nándor kifejtette, hogy ő azok számarán, akik a görögöt nem tanulják, ajánlja heti 2 órában a szabadkézi rajzot, 2-ben a görög irodalmat és műveltségét.

csupán, csak egy incidens, hogy azok a tagok, kik elvileg ellenétek javaslatát, megtagadták a részletekben való tárgyalást, de ezzel szemben megnyugtatták érzi magát ama tudattal, hogy ő liberálisabban állt el, mint vele szemben azok, (teljesen szabad folyást engedve az általános elméleti vitáknak, mi pedig előleges propozíció által is kivált zárva. Felméri Lajos kívánja, hogy a görög irodalom és műveltségét tanulja meg a nemzeti irodalom közzé a recompendiót.
Jancsó kijelenti, hogy mikor tegnap propozícióját megtette, az legegyszerűbb, hogy a gimnázium tényleg közelebb hozssek a reálisokhoz, de mivel a tulajdonképeni főcél az ifjúság nagyobb részének megszabadítása a görög nyelvtől s miután az értekezlet nagy többsége megkínálja a gimnázium human jellegét övni, teljesen megadva teszi Spitzkö álláspontját.

A szerb kongresszus mozgalmaírról írják nekünk: Az újjideki orosz-határ szerb radikális Zasztava-párt központi bizottságának elnöke proklamációját hívja fel az igaz szerbeket, hogy a többször álló kongresszusi képviselőválasztásán az övéikre szavazzanak. Szabadkán a hó 23-án választották a bizalmi férfiakat, mely alkalommal a Zasztava hivi csapósan megbüktak, a menőben a hazafias párt 62 többséggel dr. Maximovics Mióskit állította fel jelöltnek. Mindenki előtt feltűnt, hogy a városi hivatalnokok szolgálják és a lovas pusztákból egész sereg a Zasztava jelölője mellett foglalt állást.

KÜLFÖLD. — márcz. 26. A hírlapi hajszá, melyet Bismarck távozása miatt intimus lapja, a Norddeutsche Allgemeine Zeitung a császár ellen indítani akart, elsüllyt. A Norddeutsche nem mer reflektálni a lapok megjegyzéseire és valószínűleg Bismarck maga is belátta haragja ilyen nyilvánításnak helytelen voltát. Különösen a császárnak ma közöl veimari távirala, mely olyan nemes feleletül tünik fel mértékeltlen támadására, elejét fogja venni a további kellemetlenkedéseknek, és Bismarck herceg nyilván köteles állással fog engedelmel kérni a császártól, hogy a lauenburgi hercegi címet visszatáshassa. Mint jelentik, a császár ismételtten marasztalta Bismarckot Herbert gróftól, de végre megadta neki az elbocsátást. Utódja is ki van szemelve Alvensleben brüsszeli követ személyében. A császár hosszosan és élénken beszélt Bismarck gróffal a walesi herceg tiszteletére adott tegnapielőtti ebédén. A jelenlevők észrevették, hogy a párbészéd ígattott hangon folyik s a császár több ízben csak vállonváltással felelt a grófnak. Ebből is világos, hogy a Bismarck-család egyszerűen csak szíriájok.

zsebe egyik vagy másik párttal. A centrum, ha czejlai eléréséről van szó, minden pártnak a közreműködését szivesen fogadja. Arról, hogy a centrum rendszeresen elnczket képezzen a kormány ellen, szó sincs. A centrum semmit sem ad ugyan fel a maga elveiből és követeléseiből, de a kormánynak lehetőleg meg akarja könnyíteni a nehéz feladatát és nevezetesen elő fogja mozdítani a császár által megindított szociális reformot. Maga a birodalom-gyűlés a császár bekepolitikáját minden erejével támogatni fogja. A beulyalom azonban szorosán összefügg a szociális reformmal. Ez a kérdés egyre sürögébbé válik és megoldást követel. „Most nem alkalmas az idő arra, hogy bárki is a füllere húzza a hálósipkáját, mondá Windhorst. „A császár elől viszi a lobogót s mi utána megyünk.”

Figyelmeltetjük és kérvény tisztelet előfizetőinket, a kiknek előfizetésük e hó végelet lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielöb megtegyék mellőzassanak.

Lapunk előfizetési ára: egy óra... 10 ft. hat óra... 20 ft. három óra... 15 ft. egész évre... 100 ft. Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után következő napokon is megjelenik. T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az „Órszág-Világ” című legújabb képes heliográf 10 ft helyett 8 ft-ért, féltű 4 ft-ért, negyedű 3 ft-ért kaphat. Az előfizetői névnek, címnek, lakhelynek és az utolsó postának tisztán olvashatóságú kirásként kell lennie, hogy a lap szétküldésben hiba ne történjen. Előfizetői a hó bérmeily napjait elfogadjuk. Kétszázötvenkét példányt szociális értekezletnek ha csiszalagjukat a posta-utalvány szelvére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalunk szelvére. Az este, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő lejártá előtt lakást váltottak, az új cím mellett a régi is közzük velünk pontosan tudatni, mi által minden szavazat felőrőris sokkal könnyebben elkészül. Az előfizetői pénzek e posta-utalvány Budapestre az „Egyetértés” kiadó-hivatalába (Kecskeméti-utca 6. szám alá) küldendők. Az „Egyetértés” kiadó-hivatala.

Budapest, márcz. 26.

A főentitás ma délutáni rövid ülésben, a melyen a kormány részéről Szápáry, Csáky, Baross és Wokerle miniszterek voltak jelen, vita nélkül változatlanul elfogadta a hazai iparnak állami kedvezményekben való részvételéről, a hazai ipart támogató pénzügyi intézkedések adatai állami kedvezményekről, a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak az államvasutak igazgatási egysége átállókódése alkalmából felmerült költségek fedezésére szükséges pótlékról, a Svéd- és Norvégországok között szerződés beizkelyezéséről, Holistsól a magyar határszélig vezető felvételéről, a horvátországi egyesítésre vonatkozó törvényjavaslatok, a kassa-tornai, a somogy-szob-beregi, a hékászarmegyei helyi érdeki vasutak engedélyezéséről, a szab. és. és kir. kassa-odobergi, magyar északkelet és az l. magyar gácsországi vasutárság részére felvett beruházási költségek lebonyolítása és felosztásáról, a Casotto és Piedemonte téliiről közlegbe behozandó tengeri és buza vámmentességéről, a szegedi rakpartról szóló előterjesztéseket s az 1888-iki állami záradékosokat. Az ülés végezetével az enklök Vay Miklós báró koronáér a közeledő ünnepekre a főrendiház tagjainak minden jót és szerencsét kívánt.

1852-iki kabinet-röndelet, melynek megszüntetése Bismarck herceg beleegyezni nem akart, a német lapok közlése szerint így hangzik. Szükségesnek tartom, hogy a miniszterelnök jelenlegyebb mértékben mint eddig, általános áttekintést nyerjen a belső kormányzat különböző ágába s így megadassék annak lehetőség, hogy állásfoglalás mérten a szükséges egységet biztosítsa s nekem minden fontosabb kormányzati intézkedésről, felszólításomra, felvilágosítást adhasson. E végből a következőket rendellem el: 1. Minden fontosabb kormányzati intézkedésre vonatkozólag, a melyekre névbe az érvényben álló szabályzat szerint az államminiszterium előzetes határozatára meg nem volt szükség, az illető szaknak főnöke előbb szóbelileg vagy írásbelileg jussom meg egyezsére a miniszterelnökkel. Az utóbbiak szabad-ságában áll belátása szerint az általános államminiszterium tanácskozásai alá bocsátani, sőt az ügyet annak után is hozam utasítani. 2. Ha az említett jellegű kormányzati intézkedések, a fennálló évek előtti jóváhagyásom szükséges, akkor a jelenleg előbb a miniszterelnökkel közlendő, a ki megjegyzésével közvetlenül előterjesztést tehetni, akkor annak idejéről értesíteni kell a miniszterelnököt, hogy a miniszterelnök, ha szükséges látja, jelen lehessen ezen előterjesztéseknél. A hadügyi miniszter rendes immeddiát előterjesztéseit a határozat alá kivételenk. Charlottenburg, 1852. szeptember 8. Frigyes Vilmos, Man-rejfl.

UJDONSAGOK.

— Lapunk mai tárcájában. Ebernek a világhírű német írónak legújabb regnyét kezdjük közzéni. E regny a nagyneű szerzőnek legjobb művei közt tartozik és közzévele szülőföldjéről való élményeinek a regny addig megjelenendő részt külön levonatban küldjük meg. — Személyi hírek. A király tegnapi meglátogatta a bécsi mentőegységet új házát, hol az egyesület előjárói fogadták őt félségt. Ő felsegő holnap Laninba megy vadászatra. — Frigyes főherceg pozsonyi hadtestparancsnok Albrecht főherceg haranyamegyi bírtokain van vadászaton. — Frigyes császárné leányai anyjánál a windsori kastélyban tölti a tavasz egy részét. — Forinyák altábornagy Hild és Andrássy tábornokok kíséretében — mint Kolozsvárról távirják — ma személt tartott a honvédség felett. A táborsereny este Nagy-Szehenbe utazott. — Ronieser Ferenc belvárosi propostpálinkas két hét óta Abbazában tartózkodik üdülés véget. — A királyné, mint Wiesbadenből jelentik, állandó jó egészségnek örvend. A massage gyógyádnak ismét jó eredményei mutatkoznak. A királyné Mária Valéria főhercegnővel a tegnapi napot Frankfurtban töltötte. Mária Valéria főhercegnő tegnapi este a wiesdeni királyi színházban végignézte Hamlet előadását. A legújabb rendelkezések szerint a királyné és Mária Valéria főhercegnő június 15-én Wiesbadenből harszabb tartózkodásra Gasteinba érkezik. A király napra lépésközér érkezik meg. — Az ideit hadgyakorlatok. Ebben az évben markírozott ellenségvel való hadgyakorlatokat a 6-ik és 7-ik (kassai és temesvári) hadtesteknek lesznek, meg pedig Nagyvárad és Debreczen vidékén szeptem-

Vilmos császár, mint a római Tribunalának Berlinből jelentik, tegnapi gróf De Launay olasz nagykövete fogadta és biztosította, hogy Németország és Olaszország egymáshoz való viszonya továbbra is a legbarátságosabb és legszivesebb maradj; a birodalmi kancelláriai hivatalban történt változások nem jelenenek semmiféle változás a szövetségek alapjában. Caprivi birodalmi kancellár is ugyanily kijelentést tett tegnapi gróf De Launay nagykövetnek. Windhorsttal beszélt legutóbb a New-York Herald berlini levelezője, ki tudósításában azt mondja, hogy Windhorst a Bismarckkal folytatott beszélgetéséről mindent felvilágosított megtagadott. A mi azonban pártját, a centrumot illeti, Windhorst ki-jelenté, hogy semminem pártal nem köt állandó szövetséget, hanem csak esetről-esetre lép meg egye-

Legrand összerostított foggal, szinte sziszegve beszélt eddig, de most kitört: — Hallgass. — És fölémet ököllet ment neki. Paul sokkal többször látta ezeket a kitérészeket, melyek nagyobb zajt okoztak, mint bajt, semhogy komolyan megéjt volna őket. Hányszor volt ráemelve az az ókól a nélkül, hogy valaha leesuított volna; csakhogy elhunnt már az az idő, mikor ő ilyesmit hallgatagon tűrt el. Bizonyos csufondíros modort vett föl, melyet „skk”-eknek talált, s mely második természetével lett. — It is oklók fenyegettek? mondá két lépéssel hátulra. — Akkor inkább odább állók. De mielőtt az ajtóhoz ért, atya elibe vetette magát. — Nem fogsz elmeselni! — Akkor hát beszélnék okosan. Ez a kiabálás úgy sem használ semmit. Vagy ha nem tudsz magadon erőf venni, bocsásd el, hadd menjek. — Mondom, hogy nem megy! — No hát beszéljünk. Paul, bármilyen könnyedén iparkodott is venni külsőleg a dolgot, megis aggodott. Huszszor is szembeszállt már az atya haragjával, de ilyen fenyegetősen dübösnek még soha sem látta. Legjobbnak vélte hát azzal csillapítani le, hogy nem veszi tragikusn a dolgot. (Folytatás következik.)

JOZSUÁ, EBERS GYÖRGY regénye.

ELSŐ FEJEZET. — Menj le nagyapám, én örködöm. — Az agyasntán, kihez e szavak intezve valának, tagadólág rázta fejét. — De hisz itt fenn vagy sem találsz nyugalmat. — S a csillagok? És lent? Nyugalom, ilyen napokban? . . . Vesd rám a köpenyt! — Nyugalom ily borzasztó éjelen! — Te fázol. S kezsed és benne a műszered, mind reszketl. — Tehát támaszd meg karomat! — Az ifju, ki e felszólítás illeletl, készségesen szót fogadott, de rövid idő múlva így kiáltott fel: — Minden hiabaváló! A sötét felhőzet egyik csillagot a másik után elnyeli. Oh, és a város előtti janklítás . . . tán a mi hajlékunkból is ered? Oly különös aggály szállt meg, nagyapám; tipogásod csak, mint forr fejem! Gyer le, tán segítségre szorultok ott lent. — A segítség az istenek kezében van és itt az én helyem! De itt — itt! Szent istenek. Nézz éjszak felé, a tengerre! Nem, messzibbre, nyugat felé, a halottak városából hallatsz! — Oh nagyapám, apám — ott! — kiáltá most a másik, egy papi ruhába öltözött ifju, a ki Amos-

VIDÉK.

\* Jász-N-Szolnokmegyének nagyszámu küldöttsége tisztelettel ma délelőtt Szápáry Gyula gróf miniszterelnökél. A főispánt belsége gátlólan, Hajdu Sándor alispán vezette a küldöttséget, alkalmasszerű szónoklattal nyújtván át a megye feliratát, melyben a miniszterelnököt üdvözli s bizalmáról s támogatásáról biztosítja. A miniszterelnök, válaszában megköszönve a bizalmat s azután barátságosan társalgott a küldöttség tagjaival, kiket mára ebédre hívott meg.

ANYAI SZERETET.

Hogyan állítsa meg a fut végzetes útjában s tegye tehetetlené arra, hogy még több rosszat kövessen el, holott szigorával arra fogja készíteni nejt, hogy ellene támadjon, sőt talán szaklilon is vele? Ezért is nem ment el vele Párisba. Jól ismerte magát és tudta, hogy okavodnia kell az első felindulástól. Vajon mit mondott és mit telt volna méltó haragjában, ha előtte állt volna az a nyomorult fu? Szüksége is volt hát erre az egy napra, hogy gondolkodjék és legyőzve magában a haragot, csakis a józanész szavára hallgatson. Helyeztet olyan volt, hogy senkihez sem fordulhatott tanácsért, mert először is azon kellett volna kezdenie, hogy elmondja fia gyalázatát. Magának kellett hát határoznia és egyedül eszelednie. Az az eszköz, melyet a törvény az apa kezébe ad, hogy magát méltatlan fia ellen megvédelmezze, nem volt használható. A gondoknál alá helyezés csak vagyoni tekintetben óvna meg, ha ugyan van még vagyona. De mi fontosságja van ennek ott, a hol a becsület van szóban. A világotól elkülönítve, hogy cselleketeivel se magának, sem az apa nevének ne árson, csak egy lehetne, ha az őrtütség jelei mutatkoznak rája. Pedig mégis kell valami módot kitalálnia, hogy megvédelmezze magát ellene. Most is csak azért jutottak ideig a dolgok, mert nagyonim sokáig varakozott. Ha előbb lépett volna közbe, most nem viselné azt a súlyos felelősséget. Az első, a mit tenni kell, Paulnak olyan módon való elszigetelése, hogy anyjától semminemű segíten ne várhasson. Minthogy Legrand a chekes füzetet már visszavette nejtől, e részben semmitől sem kellett tartania. De az általános meghatalmazást még nem vonta vissza. Legelőször is tehát ezt kell megtennie. Ezzel kell megkezdene az örvényedést. A mint leült az őrészálzhoz, hogy ügyvédjénél megrendelje a szükséges okirat elkészítést, melyet holnap aláírna: kocsit robogott be az udvarra. A neje jött már vissza? Legrand odament az ablakhoz. . . . Nem a neje volt, hanem a fia. XXII. Paul, minthogy a vasuti állomáson nem találta kocsit, elment a legközelebbi berkocsi-tulajdonoshoz, s mialatt itt befogtak, anyja megérkezett az állomásra s el is utazott a nélkül, hogy látták volna egymást. Juliette, ki ép akkor lépett ki a tornácra, mikor Paul a lépcsőn fejtölt, tudatta vele, hogy anyja nincs itthon. — Nem tudod, hol van? — Epen most utazott el Párisba. Paul bosszus mozdulatot tett. — Apámmal? — Nem. A bácsi itthon van.





A közönség köréből.

Csak 70 kr. az ára egy doboznak a gyógyszerárakban, mely 50 labdacost tartalmaz...

Van szerencsem kütudomásra hozni, miszerint borizetem IV. ker., hajó-utca 12. megnyit. Tisztelettel Spitzer Károly.

Gleichenbergi Constantin, Emma és Klausner-forrás. Kétfajta gyógyvíz az összes nyákhártyák hurutjainak, különösen a légző és emésztő-szervek hurutjainak.

TÁVIRATOK.

Kolozsvár, márc. 26. Forinjak altörvényi tiszteletre Lokkovitz altörvényi ebedet adott. Résztettek a közös és honvéd főszték. Forinjak a szemle feletti meglegedést nyilatkoztak. Bécs, márc. 26. A képviselőház mai ülésén Taffelgróf miniszterelnök Suttner interpellációjára válaszolva, kijelenti, hogy csak Cseh- és Morvaországban, Sziléziában, Alsó-Ausztriában és Galiciában van marhavész, míg a többi tartományban ettől a betegségtől már hosszabb idő óta teljesen mentesek.

Oktober 11-én Micanga újra bevontul Rubagába. Berlin, márc. 26. A királyi kastélyban tegnap este hangverseny volt a walesi herceg és fia tiszteletére. Jelen volt a hangversenyen az egész udvar, valamennyi nagykövét és követ, az udvari és állami főméltsóságok, s a labornói kar. Hangverseny rendkívül fényes előfolyás volt. Hangverseny után a császári pár és az uralkodóház vendégei cereált tartottak. Berlin, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A munkás védelmi konferencia ma tartandó ügyesülésében az egyes bizottságok határozataival foglalkozik, azután megállapítják az ülés jegyzőkönyvét. Ugy lehet, hogy márc. 29-én tartja utolsó ülését a konferencia. A delegátusok tiszteletre csaknem naponként ünnepességeket rendeznek, úgy hogy a konferencia külső előfolyása is fényes. Márc. 29-én az idegen delegátusok a konferencia elnökségének tiszteletre ünnepi lakomát rendeznek. Az ünnepesség válságúzó és hó 29-én érnek véget a diszebbél, melyet a francia nagykövét: Herbet rendez, ez után nagyobb fogadás következik a francia nagykövetség palotájában. Páris, márc. 26. A timárok és mészárosok sztrájkja holnap kezdődik. A marha-bizományosok türeling utasították vidéki képviselőiket, hogy a holnapi vásárra semmit se küldjenek. Ha a timárok és mészárosok kívánságainak eleget nem tesznek, Dumay párisi képviselő holnap a kamarában ez ügyben interpellál fog.

Wilmos császár és a pápa levélváltása. Berlin, márc. 26. A Reichsanzeiger írja: «A nemzetközi értekezlet alkalmából a császár és a pápa a következő leveleket váltották: Berlin, 1890. márc. 8. Szentséges Egyházfejedelelem! A nemes nyilatkozatok, melyekkel Szentséged befolyását a szegény és gyámoltalan emberi társadalom javára mindenkor érvényesítette, ama reményvel töltik el, hogy a nemzetközi értekezlet, mely meghívására és hó 15-én ül össze Berlinben, megemlékezőleg érdeklődés és szentséged rokoszenvel fogja kísérni a tárgyalások folyamán, melyeknek célja a munkások sorsának javítása. E szempontból kötelességem tartom megküldeni szentségednek a programot, mely alapján van hivata képeznii az értekezlet munkálatainak, melynek sikere kiválóan megkönnyítenék, ha szentséged jóakarata támogatásában részesítené a humanitást, melyet ezúttal tisztem ki. Meghívom tehát a boroszli hercegispókot, ki róli tudom, hogy át van halva szentséged intenciózi, hogy mint meghatalmazottam vegeben részt vegyen az értekezleten. Szívesen ragadom meg az alkalmat, hogy megújítsam szentséged előtt tiszteletem és személyes hódolatom kifejezését. (Aláírás: Vilmos. (Ellenjegyzés) Bismarck. Feljegyzés! Készenjünk félszeged levélét, melyet hozánk intézett, felhíva érdeklődésünket a nemzetközi értekezlet iránt, mely Berlinben fog összeülni s melynek az a célja, hogy módot találjon a munkásszótályok helyzetének javítására. Örömmel üdvözöljük mindenek előtt félszeged, hogy annyira szíven hordja az ügyet, mely komoly figyelemre méltó és az egész világot érdekli. Ez ügygel foglalkozni különben magunk sem szüntünk meg soha és a félszeged által megindított mű legbensőbb óhajaink egyikének felel meg. Már a múltban is, mint félszeged emlékezni fog, kifejeztük ez ügyben nézetünket és érvényesítettük szavunkal érdekében a katolikus egyház, melynek, mint fejs, újabb alkalommal is újra emlékeztető idéztük e tant és hogy e nehézséges probléma az igazságok megfelelő megoldását nyerjen és a munkásszótályok törvényes érdekeit kellően megóvassák, mindenkinél és mindeneknél, a kormánytól is beléértve, kifejeztük a feladatokat és különös kötelességeket, melyek reájok esnek. A kormányok egyesült akciója kétégykivül hatalmas hozza fog járulni ez olyannyira dhajtot ezél eléréséhez. A nézetek és törvények meggyezésre, legalább annyira, a mennyire a helyek és országok különböző viszonyai megengedik, jóval közelebb hozhatják a kérdés méltóvagy megoldását. Nem is fogjuk elmulasztani, hogy nyilatkozásunk az értekezlet mindazon határozatait, melyek óra irányulnak, hogy a munkások helyzete javítsassék, mint például a munkának a nemeknek és minden egyes értekezlet jobban hozzámért elosztását, a vasárnapi munkaszünet és általában mindazt, a mi meg fog akadályozni, hogy a munkást, mint közönséges eszközt szókmányolják ki, tekintet nélkül emberi méltóságára, erkölcsére és házi tűhelyére. Félszeged figyelmét azonban nem kerülte ki, hogy ilyen komoly kérdés szerencsés megoldása, a polgári hatóság búcsúközbenjárásán kívül megkívánja a valóság hatalmas közreműködését és az egyház jótékony akciózóját. A vallási érület tényleg egyedül képes, a törvényeknek teljes hatályú biztosítani és az egyház az egyetlen kedves, mely magában foglalja a valódi igazság elvét és maximumát azon felebaráti szeretetnek, mely hivatva van az egész emberiséget, mint egy atvank gyerkelyt és ugyanazon szándékkal egyesíteni. A vállás meg fog tanítani a munkadót, hogy munkásában az emberi méltóságot tisztelje, és hogy igazságosan és méltóvagy járjon el vele szemben, a munkás szívébe fogja véni a kötelesség és hűség értését, és magát pedig erkölcsileg komoly és becsületes emberré fog tenni. Epen mivel a vallásos érület szem elől tévesztette, elhanyagolta és félreismertie, a társadalom alapjaiban meg van ingava; az visszállású és ismét hatályba helyezni, az egyedüli eszköz arra, hogy a társadalom alapjaiban ismét helyreállítsassék és hogy részere a béke, a rend és jólét biztosítsassék. Az egyház feladata immár, hogy ez elveket, a tanokat hirdesse és az egész világon terjessze. Az ő hivatása emellogva, hogy szélessé és áldásos hasznát gyakorolja a társadalmi probléma megoldására. Mi gyakorlunk a befolyást és gyakorolni fogjuk a jövőben is, különösen a munkásszótályok érdekében. A püspökök és lelkészek, a klerus által támogatva, magok is így fognak kerüleikben eljárni. Reméljük, hogy az egyház ez áldásos intöndése távol attól, hogy a polgári hatalom által ebben megakadályoztatnék, jövőben önként támogatást és oltalmat fog találni. Biztosíték nekünk e tekintetben az érdeklődés, melyet a kormány az kérdéssel szemben tanusított, másrészl a jóakaró felhívás, melyet félszeged írt most hozánk intézett. Egyébként pedig forron óhajunk, hogy az értekezlet munkálkodása áldásos legyen és hogy jótékony eredményei teljesen megfeleljenek a közönséges várakozásainknak. Mind a mi akaratuk itt fejezmi, mily meglegedésünkre szolgált, midőn megtudtuk, hogy félszeged sr. Kopp boroszli hercegispókot hívta meg, hogy mint félszeged meghatalmazóját az értekezleten részt vegyen. A hercegispókot bizonyára nagyon megfeszítette fogja érni magát a kinttelő bizalom e bizonyítéka által, melyben félszeged és az alkalommal részesít. A legnagyobb elégtellel fejezzük ki legőszintebb jó kívánságainkat félszeged és császári családja iránt. Kelt a Vatikánban, 1890. március 14-én. (Aláírás) XIII. Leo Bismarck lemondása. Berlin, márc. 26. A Bismarck gróf visszalépése következtében uredésbe jött állás böteltése iránt végeles döntés meg nem történt. Mindaz, a mi ez iránt nyilvánosságra hozott, csak gyanyitgatáson alapul és alkalmasint nem is felel meg a valóságnak. Bismarck herceget, midőn kocsijában a kastélyba hajtattott, a közönség az egész uton, különösen pedig a kastélytérre nagygyerű tüneményel fogadták, mely megújult, midőn a herceg a kihallgatás után a badeni nagyherceghez ment. Berlin, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) A Tagelblätt azt írja, hogy mikor Bismarck Caprivi kinevezését megtudta, így kiáltott fel: «Hála az égnek csakhogy nem Bötticher!» Berlin, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Nagy feltűnést keltett ma, mikor kevéssel a képviselőház üléseinek berekesztése előtt felolvasták Caprivi birodalmi kancellár átiratát, melyben ez tudatja, hogy a császár ma Bismarck Herbert gróft saját kérésére felmentette az államminiszterség és a külügyminiszterium vezetéséről és őt (Caprivi) nevezte ki külügyminiszterre. Alvetlenben brüsszeli követ ma ideérkezett; a külügyminiszteri államtükrösgrót ő ré fogják bizni. Vilmos császár ma délelött fogadta Bismarck herceget, a kit a lakosság az alkalomból nagygyerű hódoló tüneményel fogadott. A herceg messzire ragyogó vértés-egyruhában hajtattott palotájából a császárhoz. Már a kancellári palota előtt zújongan éljenző nagy tömeg várakozott reá. A koci előtt lovazló két rendőr csak nagy bajjal nyithattott utat a sűrű néptömegben. A kihallgatás tovább tartott egy óra hosszánál. Mikor Bismarck ismét kocsijára szállt, az időközben sok ezere fősziparodott tömeg köréje csoportosult. Az opera-térre oly zajosakká váltak az ovációk, hogy a kocsiába fogott egyik ló kiugrott a hámbsól s a herceg kénytelen volt leszállni fogatából. Bismarck láthatólag meg volt halva a kitörő lelkesedés közt. Katonás üdvözléssel és meghajással köszöntötte a tömeget és a badeni nagyherceg palotájába ment viszonzlátogatásra. A néptömeg itt is zajosan üdvözölte Bismarckot s egész a lépcsőkig utána nyomult, úgy hogy az ajtóállóról alá adhatta meg fegyverével a megillető tiszteletet. Mikor Bismarck a nagyhercegtől visszatért, az utcán az előbbi jelenetek ismétlődtek. A tömeg egészen a kancellári palotájáig kísérte a fogatot. Bismarck itt még egyszer katonásan üdvözölte a tömeget, mely addig ujjongott és éljenzett, míg a kancellár meg egyszer meg nem jelent a palota ablakánál. (N. Fr. Pr.) Róma, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az Opinione rövid, de tartalmas cikkben megbeszéli mindazon eseményeket, melyek Berlinben Bismarck visszalépése óta történtek és azt az aggodalmas kérdést veti fel, hogy vajon képes lesz-e a császár mindazokat a nemes eszméket megvalósítani, melyek őt lelkesítik és hogy a tapasztalatok hiányát pótolhatják-e valóban magas szellemi adományok? E kérdéseket csak a jövő fogja megoldani. Eglelőre az olasz kormányban eberég a kötelessége. A nápolyi Pungolo azt írja, hogy Vilmos császár Caprivi kisérteleben nemesokára Olaszországba akar menni. Belgrád, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) A szerb radikális pártvezérek és a liberális párt-hoz tartozók szerencsét kívánnak egymásnak Bismarck visszalépése alkalmából és így szólnak: «A szlovákok most már nincs mitől félnünk!» KÖZGAZDASÁG. Bécs, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar Lloydnál Triestben a jövő hónapban értekezlet lesz, melyre a Presse jelenléte szerint a levantei fogógyökök is meghívattak. Ez értekezlet tárgya lesz a levantei forgalom versényének leközlése. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A szerb új vasúti köcsön 43,333 kötvényre tegnap történt aláírás igen kedvező eredményt volt. A bejelentéseket valóságban 50 százalékkal kell majd reduklálni. Belgrád, márc. 26. A skuptszina elé terjesztett javajavaslat a Gagaris-féle hajózási társaságnak szabadalmát, hogy Kladovában és Belgrádban petroleum-szabadraktarak létesíten tizenöt év tartamára. Csak a beföldön eladott petroleum lesz vámmentes és az első tíz év alatt a társaság vámtelenesen hozhat be gépeket és hajóépítési anyagot. Bukarest, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A költségvetési bizottság a kormányval egyetértő néhany változtatást tett egy a bevételek, mint a kiadások előirányzatánál. A kormány költségvetési javaslata az államháztartás mérlegének fösszességét 163 millió frankban állapította meg, mely összeget a bizottság 1,800,000 franktal 164,800,000 frankra emelte föl. E fölemelés az állam nehány bevételforrásának szakadtalan emelődése, melynek eredménye az utóbbi években mindig nagyobb volt az előirányzatnál, elege igazoltnak látszik. A bevételek kedvező felbecsülése következtében nehány kiadás tétel emelése is lehetséges volt. Athén, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Trikopisz miniszterelnök egy földhitelbank alapítását készíti elő, hogy az ingatlan tőke az eddiginél nagyobb mértékben legyen hasznosítható. A nemzeti bank, mely ugyan szintén az jelzalogköcsűnöket, de tulnag kamatlábon, ez által a kamattal lezársítására és a termékek érdekében nagyobb figyelembevételre ösztönöztetik. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalékos francia jaredek 87.93, olasz jaredek 92.05, ottoman bank 536.25, magyar aranyjaredek 85.7%, államvasút —, párisi bank —, alpine 197.50, török dohány-részvény —, Lanya. VEGYES KÖZLEMENYEK. Kézös vámbevétel. Az osztrák-magyar vámtérlet 1889-ik évi vámbevételei a valótára 476 kecsint nélküli 42,348,145 forint rügak, vagyis 480,453 forinttal, illetőleg 04 százalékkal többre, mint 1888-ban. A fenti vámbevételek következőként oszlanak meg: Ausztria ... 1889 17,286,862 18,518,729 186,849 30,490,459 1888 19,041,218 13,027,142 1,900,712 30,015,453 Magyarország ... 1888 3,809,465 2,461,456 24,008 5,078,068 1889 3,853,877 1,978,371 18,519 4,203,859 1888 63,181 27,212 1378 92,471 Összesen ... 1889 24,992,596 24,922,234 21,011 352,825 1888 22,904,996 21,007,796 210,498 34,219,312 1889 27,576,977 14,763,967 207,198 42,518,145 1888 25,845,684 14,027,262 210,498 42,518,145 1889 43,269,573 24,922,234 21,011 352,825 1888 48,746,684 14,027,262 210,498 42,518,145 1890,453 futra rögöt többet nagyon egyenlőtlenül oszlik meg; míg az aranyvámok 1889-ben az előző évhez képest 6,227,909 forinttal nagyobbodtak, addig az ezüstvárnál 6,243,820 forinttal csökkent; a bankváltásban figetelt vámnok pedig 3036 forinttal csökkentek. Ennek oka az agó hanyatlása, mely 1888-21 százalék közt ingadozott s most 17.75 procentnél áll. Az aranyvámnok 1889-ik évi hanyatlása oka annak is, hogy a végeredmény amár az aranyvám bevételek jelentékenny emelődtek, még sem sokkal jobb az 1888-ik évnél. Ha az aranyvámoktól elmaradt 47,485,236 forintot rügak, s ha a tavalyi vámbevételek 42,518,145 forint rügak, s ha ebből a köcségeket s a Bosznian megterítendő összeget levonjuk, a tavalyi végeredmény 700,000 forinttal nagyobb az 1888-ik évnél. Ezt a többletet az ásványolajok, selyem, gépek stb. nagyobb behozatala eredményezte. Ásványolajok után 2 millió, kávé után 10.9 millió forint rügakot a vámbevétel. Amerikai vámnok. Említettük annak idején, hogy a különböző amerikai államok közös vámnómávká akarták egyesíteni, s az egyes államok képviselőiből alakult kongresszus elélt tevékenységet fejt ki az ügy érdekében, de úgy látszik nem igen nagy eredményt kecsgetett magát, mert az Egyesült-Államok képviselői nagyon szívesen ragaszkodnak a magas vámnokhoz. Úgy látszik, hogy a hajózási bizottság lesz leghamarabb abban a helyzetben, hogy pozitív javaslatokat előterjeszjen. E bizottság azt fogja indítványozni, hogy jelenlétekn szubvenzióval hatalmas kereskedelmi flotta alapítsassék, mely az amerikai államok forgalmát az atlanti tengeren közvitelje. Ehhez a szubvenzióhoz az Egyesült-Államok 60 százalékkal, Brazília 17.75 százalékkal, az argentinai kőztársaság 17.75 százalékkal és Uruguay 5 százalékkal járuljon a ugyanazoknak az államoknak ugyanannal százalékkal megfelelő hajó köcsökeknél. Ezenkívül két új nyitandó amerikai gyorsgöcsök számára, az egyik vonal az Egyesült-Államoktól közvetlenül Brazília vizá, a másik közvetlenül Buenos-Ayresbe és Montevideoba. Eddig ezt a forgalmat európai hajók közvitelték. A forgalom közvitelésére közös vállalat is akarnak teremteni, s mindenütt egyenlő értékű ezüstpénzt íet-belepiteni.

nyithatott utat a sűrű néptömegben. A kihallgatás tovább tartott egy óra hosszánál. Mikor Bismarck ismét kocsijára szállt, az időközben sok ezere fősziparodott tömeg köréje csoportosult. Az opera-térre oly zajosakká váltak az ovációk, hogy a kocsiába fogott egyik ló kiugrott a hámbsól s a herceg kénytelen volt leszállni fogatából. Bismarck láthatólag meg volt halva a kitörő lelkesedés közt. Katonás üdvözléssel és meghajással köszöntötte a tömeget és a badeni nagyherceg palotájába ment viszonzlátogatásra. A néptömeg itt is zajosan üdvözölte Bismarckot s egész a lépcsőkig utána nyomult, úgy hogy az ajtóállóról alá adhatta meg fegyverével a megillető tiszteletet. Mikor Bismarck a nagyhercegtől visszatért, az utcán az előbbi jelenetek ismétlődtek. A tömeg egészen a kancellári palotájáig kísérte a fogatot. Bismarck itt még egyszer katonásan üdvözölte a tömeget, mely addig ujjongott és éljenzett, míg a kancellár meg egyszer meg nem jelent a palota ablakánál. (N. Fr. Pr.) Róma, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az Opinione rövid, de tartalmas cikkben megbeszéli mindazon eseményeket, melyek Berlinben Bismarck visszalépése óta történtek és azt az aggodalmas kérdést veti fel, hogy vajon képes lesz-e a császár mindazokat a nemes eszméket megvalósítani, melyek őt lelkesítik és hogy a tapasztalatok hiányát pótolhatják-e valóban magas szellemi adományok? E kérdéseket csak a jövő fogja megoldani. Eglelőre az olasz kormányban eberég a kötelessége. A nápolyi Pungolo azt írja, hogy Vilmos császár Caprivi kisérteleben nemesokára Olaszországba akar menni. Belgrád, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) A szerb radikális pártvezérek és a liberális párt-hoz tartozók szerencsét kívánnak egymásnak Bismarck visszalépése alkalmából és így szólnak: «A szlovákok most már nincs mitől félnünk!» KÖZGAZDASÁG. Bécs, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar Lloydnál Triestben a jövő hónapban értekezlet lesz, melyre a Presse jelenléte szerint a levantei fogógyökök is meghívattak. Ez értekezlet tárgya lesz a levantei forgalom versényének leközlése. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A szerb új vasúti köcsön 43,333 kötvényre tegnap történt aláírás igen kedvező eredményt volt. A bejelentéseket valóságban 50 százalékkal kell majd reduklálni. Belgrád, márc. 26. A skuptszina elé terjesztett javajavaslat a Gagaris-féle hajózási társaságnak szabadalmát, hogy Kladovában és Belgrádban petroleum-szabadraktarak létesíten tizenöt év tartamára. Csak a beföldön eladott petroleum lesz vámmentes és az első tíz év alatt a társaság vámtelenesen hozhat be gépeket és hajóépítési anyagot. Bukarest, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A költségvetési bizottság a kormányval egyetértő néhany változtatást tett egy a bevételek, mint a kiadások előirányzatánál. A kormány költségvetési javaslata az államháztartás mérlegének fösszességét 163 millió frankban állapította meg, mely összeget a bizottság 1,800,000 franktal 164,800,000 frankra emelte föl. E fölemelés az állam nehány bevételforrásának szakadtalan emelődése, melynek eredménye az utóbbi években mindig nagyobb volt az előirányzatnál, elege igazoltnak látszik. A bevételek kedvező felbecsülése következtében nehány kiadás tétel emelése is lehetséges volt. Athén, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Trikopisz miniszterelnök egy földhitelbank alapítását készíti elő, hogy az ingatlan tőke az eddiginél nagyobb mértékben legyen hasznosítható. A nemzeti bank, mely ugyan szintén az jelzalogköcsűnöket, de tulnag kamatlábon, ez által a kamattal lezársítására és a termékek érdekében nagyobb figyelembevételre ösztönöztetik. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalékos francia jaredek 87.93, olasz jaredek 92.05, ottoman bank 536.25, magyar aranyjaredek 85.7%, államvasút —, párisi bank —, alpine 197.50, török dohány-részvény —, Lanya.

nyithatott utat a sűrű néptömegben. A kihallgatás tovább tartott egy óra hosszánál. Mikor Bismarck ismét kocsijára szállt, az időközben sok ezere fősziparodott tömeg köréje csoportosult. Az opera-térre oly zajosakká váltak az ovációk, hogy a kocsiába fogott egyik ló kiugrott a hámbsól s a herceg kénytelen volt leszállni fogatából. Bismarck láthatólag meg volt halva a kitörő lelkesedés közt. Katonás üdvözléssel és meghajással köszöntötte a tömeget és a badeni nagyherceg palotájába ment viszonzlátogatásra. A néptömeg itt is zajosan üdvözölte Bismarckot s egész a lépcsőkig utána nyomult, úgy hogy az ajtóállóról alá adhatta meg fegyverével a megillető tiszteletet. Mikor Bismarck a nagyhercegtől visszatért, az utcán az előbbi jelenetek ismétlődtek. A tömeg egészen a kancellári palotájáig kísérte a fogatot. Bismarck itt még egyszer katonásan üdvözölte a tömeget, mely addig ujjongott és éljenzett, míg a kancellár meg egyszer meg nem jelent a palota ablakánál. (N. Fr. Pr.) Róma, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az Opinione rövid, de tartalmas cikkben megbeszéli mindazon eseményeket, melyek Berlinben Bismarck visszalépése óta történtek és azt az aggodalmas kérdést veti fel, hogy vajon képes lesz-e a császár mindazokat a nemes eszméket megvalósítani, melyek őt lelkesítik és hogy a tapasztalatok hiányát pótolhatják-e valóban magas szellemi adományok? E kérdéseket csak a jövő fogja megoldani. Eglelőre az olasz kormányban eberég a kötelessége. A nápolyi Pungolo azt írja, hogy Vilmos császár Caprivi kisérteleben nemesokára Olaszországba akar menni. Belgrád, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) A szerb radikális pártvezérek és a liberális párt-hoz tartozók szerencsét kívánnak egymásnak Bismarck visszalépése alkalmából és így szólnak: «A szlovákok most már nincs mitől félnünk!» KÖZGAZDASÁG. Bécs, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar Lloydnál Triestben a jövő hónapban értekezlet lesz, melyre a Presse jelenléte szerint a levantei fogógyökök is meghívattak. Ez értekezlet tárgya lesz a levantei forgalom versényének leközlése. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A szerb új vasúti köcsön 43,333 kötvényre tegnap történt aláírás igen kedvező eredményt volt. A bejelentéseket valóságban 50 százalékkal kell majd reduklálni. Belgrád, márc. 26. A skuptszina elé terjesztett javajavaslat a Gagaris-féle hajózási társaságnak szabadalmát, hogy Kladovában és Belgrádban petroleum-szabadraktarak létesíten tizenöt év tartamára. Csak a beföldön eladott petroleum lesz vámmentes és az első tíz év alatt a társaság vámtelenesen hozhat be gépeket és hajóépítési anyagot. Bukarest, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A költségvetési bizottság a kormányval egyetértő néhany változtatást tett egy a bevételek, mint a kiadások előirányzatánál. A kormány költségvetési javaslata az államháztartás mérlegének fösszességét 163 millió frankban állapította meg, mely összeget a bizottság 1,800,000 franktal 164,800,000 frankra emelte föl. E fölemelés az állam nehány bevételforrásának szakadtalan emelődése, melynek eredménye az utóbbi években mindig nagyobb volt az előirányzatnál, elege igazoltnak látszik. A bevételek kedvező felbecsülése következtében nehány kiadás tétel emelése is lehetséges volt. Athén, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Trikopisz miniszterelnök egy földhitelbank alapítását készíti elő, hogy az ingatlan tőke az eddiginél nagyobb mértékben legyen hasznosítható. A nemzeti bank, mely ugyan szintén az jelzalogköcsűnöket, de tulnag kamatlábon, ez által a kamattal lezársítására és a termékek érdekében nagyobb figyelembevételre ösztönöztetik. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalékos francia jaredek 87.93, olasz jaredek 92.05, ottoman bank 536.25, magyar aranyjaredek 85.7%, államvasút —, párisi bank —, alpine 197.50, török dohány-részvény —, Lanya.

Közgazdaság. Bécs, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar Lloydnál Triestben a jövő hónapban értekezlet lesz, melyre a Presse jelenléte szerint a levantei fogógyökök is meghívattak. Ez értekezlet tárgya lesz a levantei forgalom versényének leközlése. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A szerb új vasúti köcsön 43,333 kötvényre tegnap történt aláírás igen kedvező eredményt volt. A bejelentéseket valóságban 50 százalékkal kell majd reduklálni. Belgrád, márc. 26. A skuptszina elé terjesztett javajavaslat a Gagaris-féle hajózási társaságnak szabadalmát, hogy Kladovában és Belgrádban petroleum-szabadraktarak létesíten tizenöt év tartamára. Csak a beföldön eladott petroleum lesz vámmentes és az első tíz év alatt a társaság vámtelenesen hozhat be gépeket és hajóépítési anyagot. Bukarest, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A költségvetési bizottság a kormányval egyetértő néhany változtatást tett egy a bevételek, mint a kiadások előirányzatánál. A kormány költségvetési javaslata az államháztartás mérlegének fösszességét 163 millió frankban állapította meg, mely összeget a bizottság 1,800,000 franktal 164,800,000 frankra emelte föl. E fölemelés az állam nehány bevételforrásának szakadtalan emelődése, melynek eredménye az utóbbi években mindig nagyobb volt az előirányzatnál, elege igazoltnak látszik. A bevételek kedvező felbecsülése következtében nehány kiadás tétel emelése is lehetséges volt. Athén, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Trikopisz miniszterelnök egy földhitelbank alapítását készíti elő, hogy az ingatlan tőke az eddiginél nagyobb mértékben legyen hasznosítható. A nemzeti bank, mely ugyan szintén az jelzalogköcsűnöket, de tulnag kamatlábon, ez által a kamattal lezársítására és a termékek érdekében nagyobb figyelembevételre ösztönöztetik. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalékos francia jaredek 87.93, olasz jaredek 92.05, ottoman bank 536.25, magyar aranyjaredek 85.7%, államvasút —, párisi bank —, alpine 197.50, török dohány-részvény —, Lanya.

VEGYES KÖZLEMENYEK. Kézös vámbevétel. Az osztrák-magyar vámtérlet 1889-ik évi vámbevételei a valótára 476 kecsint nélküli 42,348,145 forint rügak, vagyis 480,453 forinttal, illetőleg 04 százalékkal többre, mint 1888-ban. A fenti vámbevételek következőként oszlanak meg: Ausztria ... 1889 17,286,862 18,518,729 186,849 30,490,459 1888 19,041,218 13,027,142 1,900,712 30,015,453 Magyarország ... 1888 3,809,465 2,461,456 24,008 5,078,068 1889 3,853,877 1,978,371 18,519 4,203,859 1888 63,181 27,212 1378 92,471 Összesen ... 1889 24,992,596 24,922,234 21,011 352,825 1888 22,904,996 21,007,796 210,498 34,219,312 1889 27,576,977 14,763,967 207,198 42,518,145 1888 25,845,684 14,027,262 210,498 42,518,145 1890,453 futra rögöt többet nagyon egyenlőtlenül oszlik meg; míg az aranyvámok 1889-ben az előző évhez képest 6,227,909 forinttal nagyobbodtak, addig az ezüstvárnál 6,243,820 forinttal csökkent; a bankváltásban figetelt vámnok pedig 3036 forinttal csökkentek. Ennek oka az agó hanyatlása, mely 1888-21 százalék közt ingadozott s most 17.75 procentnél áll. Az aranyvámnok 1889-ik évi hanyatlása oka annak is, hogy a végeredmény amár az aranyvám bevételek jelentékenny emelődtek, még sem sokkal jobb az 1888-ik évnél. Ha az aranyvámoktól elmaradt 47,485,236 forintot rügak, s ha a tavalyi vámbevételek 42,518,145 forint rügak, s ha ebből a köcségeket s a Bosznian megterítendő összeget levonjuk, a tavalyi végeredmény 700,000 forinttal nagyobb az 1888-ik évnél. Ezt a többletet az ásványolajok, selyem, gépek stb. nagyobb behozatala eredményezte. Ásványolajok után 2 millió, kávé után 10.9 millió forint rügakot a vámbevétel. Amerikai vámnok. Említettük annak idején, hogy a különböző amerikai államok közös vámnómávká akarták egyesíteni, s az egyes államok képviselőiből alakult kongresszus elélt tevékenységet fejt ki az ügy érdekében, de úgy látszik nem igen nagy eredményt kecsgetett magát, mert az Egyesült-Államok képviselői nagyon szívesen ragaszkodnak a magas vámnokhoz. Úgy látszik, hogy a hajózási bizottság lesz leghamarabb abban a helyzetben, hogy pozitív javaslatokat előterjeszjen. E bizottság azt fogja indítványozni, hogy jelenlétekn szubvenzióval hatalmas kereskedelmi flotta alapítsassék, mely az amerikai államok forgalmát az atlanti tengeren közvitelje. Ehhez a szubvenzióhoz az Egyesült-Államok 60 százalékkal, Brazília 17.75 százalékkal, az argentinai kőztársaság 17.75 százalékkal és Uruguay 5 százalékkal járuljon a ugyanazoknak az államoknak ugyanannal százalékkal megfelelő hajó köcsökeknél. Ezenkívül két új nyitandó amerikai gyorsgöcsök számára, az egyik vonal az Egyesült-Államoktól közvetlenül Brazília vizá, a másik közvetlenül Buenos-Ayresbe és Montevideoba. Eddig ezt a forgalmat európai hajók közvitelték. A forgalom közvitelésére közös vállalat is akarnak teremteni, s mindenütt egyenlő értékű ezüstpénzt íet-belepiteni.

Közgazdaság. Bécs, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar Lloydnál Triestben a jövő hónapban értekezlet lesz, melyre a Presse jelenléte szerint a levantei fogógyökök is meghívattak. Ez értekezlet tárgya lesz a levantei forgalom versényének leközlése. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A szerb új vasúti köcsön 43,333 kötvényre tegnap történt aláírás igen kedvező eredményt volt. A bejelentéseket valóságban 50 százalékkal kell majd reduklálni. Belgrád, márc. 26. A skuptszina elé terjesztett javajavaslat a Gagaris-féle hajózási társaságnak szabadalmát, hogy Kladovában és Belgrádban petroleum-szabadraktarak létesíten tizenöt év tartamára. Csak a beföldön eladott petroleum lesz vámmentes és az első tíz év alatt a társaság vámtelenesen hozhat be gépeket és hajóépítési anyagot. Bukarest, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A költségvetési bizottság a kormányval egyetértő néhany változtatást tett egy a bevételek, mint a kiadások előirányzatánál. A kormány költségvetési javaslata az államháztartás mérlegének fösszességét 163 millió frankban állapította meg, mely összeget a bizottság 1,800,000 franktal 164,800,000 frankra emelte föl. E fölemelés az állam nehány bevételforrásának szakadtalan emelődése, melynek eredménye az utóbbi években mindig nagyobb volt az előirányzatnál, elege igazoltnak látszik. A bevételek kedvező felbecsülése következtében nehány kiadás tétel emelése is lehetséges volt. Athén, márc. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Trikopisz miniszterelnök egy földhitelbank alapítását készíti elő, hogy az ingatlan tőke az eddiginél nagyobb mértékben legyen hasznosítható. A nemzeti bank, mely ugyan szintén az jelzalogköcsűnöket, de tulnag kamatlábon, ez által a kamattal lezársítására és a termékek érdekében nagyobb figyelembevételre ösztönöztetik. Páris, márc. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalékos francia jaredek 87.93, olasz jaredek 92.05, ottoman bank 536.25, magyar aranyjaredek 85.7%, államvasút —, párisi bank —, alpine 197.50, török dohány-részvény —, Lanya.

A m. kir. államvasutak igazgatóságánál az új építési és gépezési főosztályok, melyeket a kereskedelmi miniszter mostmában létesített, április hó 1-én kezdik meg működésüket. A zónákban a letelepítés a budapesti lajomszél vasúton. A magyar kir. államvasutak igazgatóságán értesítés szerint a zónarendszeri személy- és podgyás díjszabás folyó évi április hó 1-ével a budapest-lajomszeli helyi érdekű vasúton is életbe lépettél, máltal az e vasút mentén fekvő köcsögek egymással valamint fóvással való forgalomban az eddigiekkel jóval olcsóbb menendijak fogalnak ezental alkalmazhatni. Az új díjszabás valamint a hozzáátarozó s általános határozmányok az egyes állomásokon megtekintendők, esszeleg 20 kron megszereshetők. Mentőtljárások a szolnok-budapesti és budapest-voalozon. A magyar kir. államvasutaknál, értesítéssünk szent Péter-április hó 1-től kezdve Budapest-Szolnok





